

纪念阿拉法特

10日,一名巴勒斯坦男孩手持已故领导人阿拉法特的画像参加纪念阿拉法特逝世3周年集会。2004年11月11日,阿拉法特在巴黎病逝,享年75岁。



火箭主场胜雄鹿

9日,休斯敦火箭队球员姚明(前左)与密尔沃基雄鹿队球员易建联(右)在比赛中争抢。当日,在NBA常规赛中,火箭队主场以104:88战胜雄鹿队。均为新华社发



今天白天 雾转晴

夜里 晴到多云

风力 东南风2-3级

温度 最高15℃ 最低6℃

降水概率 20%



商都荡漾婚育新风

——我市人口计生工作巡礼之一

本报记者 汪辉 通讯员 田景川 陈艳

编者按:

“刮目相看新郑州,耳目一新没看够……”10月25日至27日,在3天实地调研后,国家婚育新风进万家活动专家组对我市人口计生新气象赞叹不已。

近年来,在市委、市政府的正确领导下,我市紧紧围绕全面建设小康社会,构建和谐人口环境大局,大力推进

人口计生综合改革,积极探索建立人口计生工作新机制,在婚育新风传播、优质服务健康促进、计生利益导向等方面创新工作。特别是在农村人口计生工作中,着力提高农村计生家庭奖励的“含金量”,在“城乡统筹发展、共育婚育文明”等方面探索出了一套统筹解决农村人口问题的新路子。

列宣传教育活动,让广大群众在科学、文明、进步的婚育新风中涤荡陈腐的婚育旧观念。

充分发挥群众自发活动的广泛影响力。各项计生利益导向政策的相继实施,新型人口文化的不断熏陶,极大地激励了广大人民群众参与计生宣传教育活动的热情。在这一过程中,政府部门转变角色,从宣传教育的“主导者”过渡到群众活动的“引导者”,充分尊重群众的主体地位,引导群众从“向我宣传、受到教育”向“自我宣传、自我教育”转变,涌现出“社区人口文化沙龙”“婚育文化咖啡吧”等具有特色的精品。

枫叶醉红秋意浓。近年来,在婚育新风进万家活动中,我市以建设新型婚育文化为中心,以载体创新为突破口,以群众需求为导向,以体现时代性、亲切感、温馨化、特色、紧紧围绕“新”字,牢牢抓住“进”字,时时贴近“家”字,创造性地开展工作,引导群众树立科学、文明、进步的婚育新观念,使婚育新风吹进千家万户。

构筑宣教保障体系

在婚育新风进万家活动中,我市充分发挥社会力量,优化宣传环境,不断强化“组织、人员、阵地、技术”四大保障,形成了“党政牵头、社会联动、群众参与”的宣传教育新格局。

实行一把手负责制,坚持党政引导,构建强有力的组织保障。我市成立“婚育新风进万家活动”领导小组,实行部门联席会议、定期通报制度。宣传、教育、文化、卫生、计生协等部门开展形式多样的宣传教育活动,形成了“大联合”的宣传工作格局。

大力加强基层宣传网络建设,建设一支能宣传、会服务的宣传队伍。在农村,公开招聘、择优录用村官,并实行“县管、乡聘、村用”,绩效挂钩制度;在城区大力推行居民自治,县、乡、村三级人口学校全部配备了专(兼)职教师;全市机关团体、企事业单位配备了专(兼)职计生干部,组织了

横到边、纵到底的队伍网络。

创新活动载体,构筑完善的阵地保障。在力促传统载体焕发生机的同时,不断创新载体,建立起“悄悄话室”、“视听室”等宣传服务阵地,开通20多条“婚育新风号”、“关爱女孩号”公益宣传公交线路,新建了5个集“休闲、娱乐、教育”功能于一体的人口文化主题游园,为群众打造温馨贴心的学习、娱乐环境。利用人口计生网站、点播台和农村党员现代远程教育平台等现代传媒,让百姓在家中自由选择学习。

开展“队伍职业化、服务规范化”建设,实行“持证上岗”、“三期介入”,将宣传教育融入技术服务全程;技术服务前,宣传提前介入,普及相关生殖保健、法律法规知识;技术服务中,帮助群众了解相关知识,实行避孕节育方法知情选择;技术服务后,上门

随访跟进,及时为群众排忧解难。

深化新型婚育文化

作为国家婚育新风进万家活动示范市,创新工作思路和方法,实现新的突破,是一个崭新的课题。我市围绕厚重的中原文化和地域特色,不断扩展婚育文化的内涵,提升婚育新风的文化品位。

大力挖掘传统文化。依托在中原地区广为传唱的戏曲、小调,赋予传统文化新的内涵,编排了200多个反映新型婚育观念的文艺节目。其中,现代豫剧《老子·儿子·弦子》获中国人口文化二等奖,前后赴京演出3次。《今日你当家》《女乡长》等成为群众津津乐道的艺术精品。

不断提升社会主义人口文化的强大感染力。以政府为主导,以舆论为导向,组织开展“婚育新风沐中原、和谐计生在郑州”等系

探索计生宣传理念

在婚育新风进万家活动中,我市坚持以人的全面发展为中心,满足不同人群需求,探索宣传教育与优质服务、利益导向紧密结合的“大宣传”工作理念,做到“未婚青年宣传到人,育龄夫妇培训到人,孕产保健服务到人,知情选择指导到人;优惠政策落实到人,济困救难帮扶到人”。

宣传形式灵活多样,宣传内容因人而异。对育龄群众,充分利用人口学校宣传教育的阵地作用,组织专家编写《国情·国策》等系列教材;在人口学校,针对不同对象实行分类培训,如:青春期、新婚期培训,男性特色课堂和青春期卫生保健知识讲座,组织开展戏曲、书法等适合老年人参加的休闲娱乐活动; (下转第二版)

中国法学会会长 韩杼滨莅郑考察

本报讯(记者 党贺喜)昨日,中国法学会会长韩杼滨、副会长李清林等莅郑考察。省委常委、政法委书记、省法学会会长李新民,市委常务副书记马懿,市委常委、市政法委书记高建慧陪同考察。

昨日上午,韩杼滨一行首先来到河南博物院参观考察。在各展厅里,韩杼滨饶有兴趣地认真听取讲解,仔细观察文物,并不时地提问。河南悠久而厚重的历史深深吸引了韩杼滨,他说,了解中国首先得从了解河南开始。

走出博物院,韩杼滨又来到充分体现时代感的郑东新区,观看了见证郑东新区发展的录像片,然后步入国际会展中心和刚刚落成的河南艺术中心参观考察。韩杼滨对郑东新区的快速发展予以充分肯定。他说,这次考察考察加深了对郑州乃至河南的直观了解,希望郑州、河南的各项事业取得大发展、大繁荣。

我市启动温暖工程项目 培训1800建筑民工

本报讯(记者 孟斌)9日,由市委统战部、市建委举办的“温暖工程李兆基基金建筑业农民工培训”项目在新蒲集团建设工地正式启动。市委常委、统战部部长、副市长胡荃出席启动仪式。

目前,全市建筑企业达1300多家,农民工超过30万人,但他们的技术水平、文明礼仪、维权意识和整体素质有待提高。市建委在对40多家企业进行调研,在3家企业试点后,与19家符合条件的企业签订了培训目标责任书,11月底将对1800人进行免费培训。培训工种包括砌墙工、抹灰工、钢筋工、木工、混凝土工等五个工种。培训内容以基础知识培训和技能操作训练为主,主要有务工基础知识、建设行业职业道德标准、道德修养、维权及礼仪、建设基础知识、建筑岗位技能知识等。培训考核合格者,将颁发证书,实行全国统一编号,并享受相关优惠政策。

“温暖工程李兆基基金建筑业农民工培训”项目是用香港著名爱国人士李兆基先生捐赠的资金,实施的一项惠及建筑业农民工的温暖工程。其中,我市获得54万元培训基金。

强化煤矿安全管理 我市举办安全知识竞赛

本报讯(记者 赵文静 通讯员 李世伟)“防止瓦斯爆炸的三道防线是什么?”“井下透水前的预兆有哪些?”主持人话音刚落,选手们都争先按铃抢答。9日,来自全市各矿区的矿工代表们参加了主题为“强化安全管理,增强职工素质”的郑州市第二届煤矿安全生产知识竞赛。

据了解,此次煤矿安全生产知识大赛,内容涵盖《安全生产法》、井下采掘、运输、机电、瓦斯防控、通风、事故分析等。经过两个月的初赛、预赛,最终有9支代表队进入此次决赛。国煤郑州公司教学三矿、郑州市磁窑集团有限公司、河南大峪沟煤业集团有限责任公司名列前三名。市委常委、副市长胡荃等领导出席活动。

为民办事要听民声 新郑网上征集群众建议

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张温良)如何让适龄学生接受优质教育?怎样使城乡居民出行更方便?如何才能让群众看病不贵不难?……这几天,新郑市政府网站首页挂满了这样的问题,该市面向全社会征集2008年为民办实事的具体举措。

公开承诺为民办实事是新郑市政府年初年底的“规定动作”,究竟哪件实事最贴近群众的利益?从去年开始,新郑市政府通过“中国新郑”政府门户网站公开征集市民建议,广大市民踊跃参与,提出的许多意见、建议,都被政府采纳。今年,为使群众的建议有的放矢,网站还回放2003年以来为民办实事历程并通报了2007年为民办实事进展情况。自7日征集活动开展以来,网民回应多集中在关注民生、坚持科学发展观和加快构建和谐等方面。

据该市政府办介绍,目前已经征集到百余条建议和意见,有群众关心的交通、教育、新农村建设等。对每一条意见和建议,他们都会会同有关部门进行分析论证、归纳整理,确保反映群众心声,合乎市民意愿。

劳动和社保明年工作重点 下岗职工大学生 新生代农民工就业

据新华社海口11月10日电(记者 周正平)为期3天的全国培训就业工作会议10日在海口举行,会议对明年就业工作目标进行了部署。劳动和社会保障部副部长张小建在会上介绍,劳动和社会保障部将重点解决好关闭破产企业职工安置和下岗职工的再就业问题、大学生就业问题和新生代农民工就业问题。

张小建分析说,明年是国有企业实施政策性关闭破产的最后一年,妥善解决历史遗留问题需要作出最后的努力;节能减排、淘汰落后产能的政策措施,又会产生新的失业。此外,中西部地区还有一大批集体企业下岗失业人员的再就业问题需要解决。

目前,全国还有相当数量的失业大学毕业生没有到培训就业部门登记。随着新的大学毕业生不断走向社会,大学生就业问题将更加突出。劳动和社会保障部将与教育、人事部门密切配合,做好高校毕业生的就业服务、职业指导、创业培训、职业资格培训等工作,要像解决零就业家庭就业问题那样,运用政策措施和服务手段,通过一对一的服务援助,尽快帮助进行失业登记的大学毕业生实现就业。

迄今为止,1980年后出生的新生代农民工已超过1亿人,转移就业形势严峻。随着新生代农民工群体的不断扩大,农民工群体正在由亦工亦农兼业为主向全职从事非农就业为主转变,由在城乡双向流动向更多融入城市转变,由谋生存向注重追求平等转变。



在创建全国文明城市过程中,市民的文化素质不断提高。在美景天城小区水岸湖畔,周末常有社区工作人员和小区居民聚在一起,相互切磋交流剪纸技艺,陶冶自己的情操。 本报记者 梁月琳 通讯员 郑士都 摄

图片新闻



11月10日,第八届全国少数民族传统体育运动会在广州开幕。图为山西省代表团入场。



10日,内蒙古选手在表演舞蹈《草原妇女》。10日至11日,第6届中国舞蹈荷花奖民族民间舞决赛在贵阳举行。



11月9日,德国首都柏林举行一系列活动,纪念柏林墙倒塌18周年。 均为新华社发

